创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | 🌑 新民网 | 官方微博: @新民晚报新民网

2013年10月 16日 星期三 农历癸巳年九月十二

## 纪念习仲勋诞辰100周年

座谈会在京举行 习近平作为亲属参加

据新华社北京10月15日电(记者 霍小 光 华春雨)纪念习仲勋同志诞辰100周年座 谈会15日上午在人民大会堂举行。中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平作 为亲属参加座谈会。中共中央政治局常委、 全国人大常委会委员长张德江出席座谈会。

习仲勋是中国共产党的优秀党员,伟大 的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家,我 党、我军卓越的政治工作领导人,陕甘边革命

国务院副总理,中共十一届中央委员会书记 处书记,十二届中央政治局委员、书记处书 记,第五、第七届全国人大常委会副委员长。

座谈会上,中共中央政治局委员、全国 人大常委会副委员长李建国发表讲话,全面 回顾了习仲勋的光辉革命生涯和不朽功勋, 对学习、继承、弘扬习仲勋的高尚品格、革命 精神、优良作风和崇高风范提出了要求。

避难犹太教师托付数千册珍贵外文书籍

# 上海一家人 三代一诺守候70年

今天上午已通过德国驻沪总领馆帮助寻找其后人

本报讯 (记者 袁玮)二战后 期, 在虹口提篮桥地区避难的犹 太难民卡尔先生回国前,将数千 册珍贵的外文书籍托付给上海人 林道志,并留下了一句:"请帮忙 保管,我会回来取的。"70年过去 了,卡尔先生并没有出现。林老先 生在去世之前依旧念念不忘要兑 现许下的诺言。今天上午,林道志 的后人来到上海犹太难民纪念馆 求助,为这些保存完好的书籍找 ·条"寻亲之路"。

林道志的儿媳妇、65岁的潘 碌女士家住东长治路。她告诉记 者,公公林道志二战时期是原犹 太难民隔离区"慕义"教会学校校 长。当时,有个叫卡尔的犹太人在 林老先生的学校教书,彼此信任, 关系很好,1943年前后,卡尔在 离开上海回德国前,将一批重要 的英文、德文、希伯来语书籍,全 部寄放在林先生家里,委托他保 管。谁知,这一别就隔了70年的 光阴。犹太朋友留下的这些书籍 和林家结下半个多世纪的缘分, 也随着林家的命运跌宕而历经艰 险。林老先生夫妇、大儿子、小儿 子相继辞世,但林家的后人仍等 待着卡尔先生。"承诺,不仅是一 种道义,更是一份责任。"林道志 的外孙孙礼德说,如果不是这次 北外滩地区要动迁,封存了70年 的这些书籍依旧会静静地守候它 们的主人。"但是年代久远,我们 已经没有卡尔先生的联系方式, 要找他好比大海捞针。

为尽早物归原主,他们曾求 助于在德中国留学生, 按卡尔先 生留下地址写信讨去,但被银回。 虹口区外办获悉后, 照会德国驻 沪总领馆寻求帮助。上海犹太难 民纪念馆馆长陈俭说,总领事先 生非常支持, 他表示将诵讨当地 城市的档案馆寻找卡尔先生和他 >>>详见 A5 版·焦点



上海浦东罗山路 全国首条省际地铁上午开通试运行 到江苏昆山花桥

### 韩国釜山浦项海难中 中国船长等10人遇难

船上19人中有18个中国人 现8人获救1人仍下落不明

#### 菲7.2级地震 至少92人遇难

164人受伤,大量建筑 物受损,逾44万家庭受影响

### 高架便民物 常遭顺手牵

交警呼吁"莫贪小"



#### H7N9 的提醒

不过半年,H7N9 病毒再次出现。浙江已见一个病例,患者 病情十分危重。25 名接触者均有不同程度发热现象,不排除再 出现病例的可能。

在上海工作的河南籍小伙小刘怎么也没有想到, 这个人就 是他在浙江绍兴工作的哥哥。他赶到浙江后不久,即向媒体打电 话,希望呼吁大家提高警惕

这个提醒很要紧。记得半年前,面对禽流感来袭,申城高度 警惕,积极反应,及时关闭了活禽交易市场,采取了一系列措施, 保证了大家的安全。但是,随着疫情稍退.我们的警惕性在下降 非法活禽市场冒出来,不少人还认为是方便了大家。好在有关方 面坚持及时出手,及时整顿。

当下,疫情又现,秋冬呼吸道疾病本就多发。希望小刘的提 醒,让有关部门以及我们每一个人都能理性地警醒,慎重地对待 这场"健康保卫战" (相关报道见 A15 版·中国新闻)

#### 饭店自愿亮秤 顾客自助复秤

沪上首批25家名牌餐饮企业今起陆续自设公平秤

本报讯 (首席记者 薜慧卿)饭 店的海鲜计量准不准?今天上午,上海 名牌餐饮企业统一设置自助式公平秤 活动正式启动, 消费者可以当场自助 复秤。本着企业自愿的原则,市餐饮烹 饪行业协会和市计量协会将于11月底 前推动本市25家"上海名牌"餐饮企业 的100多家门店设置"自助式公平秤"。

记者上午在上海红子鸡美食总汇 海鲜池区域看到,此次设置的自助式 公平秤类似于市政府实事项目在集贸 市场设立的自助式公平秤。设在显眼 处的这台自助式公平秤离海鲜池仅-

步之遥,墙上贴有使用说明,消费者按 操作方法只需输入所点海鲜的单价, 相应的重量和总价就一目了然。"公平 秤上有一次性铅封,如果想在公平秤 上动手脚,必须打开铅封,"市质监局 计量处相关人士表示, 质监部门和餐 饮协会将不定期对公平秤进行检查, 追查铅封非正常打开的情况。

由于餐饮企业的海鲜河鲜等产品 价格较高,本市餐饮行业近期的计量 纠纷和计量投诉增多。

记者了解到, 有的企业受利益驱 动利用电子秤作弊,有的不当场称重 甚至虚报重量,还有企业将活水鱼缸 柜台承包给个体经营户且疏于管理, 导致计量作弊行为时有发生。

今年3月,上海美林阁溧阳餐饮有 限公司利用电子秤作弊的违法行为被 虹口区质监局查处后更是引起了社会 各界的强烈反响 (本报曾连续追踪报 道)。

因此, 市餐饮烹饪行业协会和市 计量协会决定在上海名牌餐饮企业中 率先设置自助式公平秤, 之后再推进 其他餐饮企业设置公平秤,推动本市 餐饮企业诚信经营。

,犹太难民留下的数千册书籍,

本报记者 孙中钦